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令和２年第１９回足利市教育委員会定例会会議録 

 

足利市教育委員会教育長 若井 祐平は、令和２年１２月２４日、令和２年

第１９回足利市教育委員会定例会を足利市役所に招集した。 

 

１ 出席委員は、次のとおりである。（５名） 

  教育長 

若井 祐平 

  教育委員 

笠原 健一 市橋 雅子 

照本 夏子 木村 知巳 

 

１ 会議事件の説明に出席したのは、次のとおりである。 

教育総務課長 菊川 博士 生涯学習課長代理 丸山 力之 

市立図書館長 河内  厚 学校管理課長 石井 芳郎 

文化課長 柏瀬 美奈子 史跡足利学校所長 立野 公克 

市民スポーツ課長 落合 敏明 国体推進課長 植木  勲 

学校教育課長 近藤  忠 学校管理課課長補佐 内村  猛 

市立美術館長 片柳 孝夫   

 

１ 本委員会の書記は、次のとおりである。 

蓼沼 康浩 

 

１ 傍聴者 なし 

 

本日の会議日程 

日程第１  会議録署名委員の指名について 

日程第２  報告事項について 

（教育総務課、史跡足利学校事務所） 

日程第３  議案第４４号 

      令和３年度学校教育指導計画について 

日程第４  協議第４号 

      足利市いじめ防止基本方針（教育委員会素案）について 

 

 

 

開議 午後１時３０分 
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若井教育長 

ただいまから令和２年第１９回教育委員会定例会を開催いたします。 

 

日程第１ 会議録署名委員の指名について 

 

 笠原委員 木村委員 

 

以上のとおり指名することについて、異議なく了承される。 

 

 

 

若井教育長 

地方教育行政の組織及び運営に関する法律第１４条第７項の規定に基づき、

会議を非公開で行いたい議案があります。 

日程第３ 議案第４４号 令和３年度学校教育指導計画について、及び日程

第４ 協議第４号 「足利市いじめ防止基本方針」（教育委員会素案）に  

ついては、意思形成過程の案件であることから、非公開としてよろしいでしょ

うか。よろしい方は挙手をお願いします。 

３分の２以上の方のご賛同をいただけましたので、ご異議ないものとし、こ

れらについては、非公開として会議を進めます。 

 

 

 

日程第２ 報告事項について、簡潔明瞭に説明を求める。 

 

（関係課長から説明） 

 

(質 疑 応 答) 

 

若井教育長 

ただ今の報告についてご質問がありましたらお願いします。 
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【令和２年第７回（12月）市議会定例会一般質問及び答弁について 

資料ＮＯ.１】 

 

市橋委員 

16 ページのところなのですが、児童ということで健康福祉部の範囲なので、

教育委員会としてはどうかというところはあるのですが、「放課後児童クラブ

の不足が想定される地域については、新規クラブの開設を推進し」ということ

で、児童数は年々減少しているのですが、逆にこれは増えているということで、

18 ページの答弁の中に「ニーズ調査により、中央、東、西、南、北の５つの地

区において、不足が見込まれる地域に同クラブの新設を進めている。」とある

のですが、この新規クラブの開設を考えているという、具体的に不足が見込ま

れる地域というのは把握されているのかどうか。これを見ると、中央、東西南

北すべての地域の中に不足が見込まれる地域が多いということなのかなという、

ここら辺が詳しい説明をいただけたら。 

 

学校管理課長 

ただいま学童クラブについてのご質問だったかなと思うのですけれども、学

童クラブにつきまして具体的なところについては、どちらのところが不足して

いるかというのは聞いてはおりません。まず、学童クラブを学校ごとで使って

いく場合には、まず学校長の学校の現場の声など聞きながらという形にもなり

ますので、良く児童家庭課の方と相談しながら進めていただきたいと思います。 

 

市橋委員 

具体的にどこの地域のどこが足りないとか、そういう話は出ていないのです

ね。 

 

学校管理課長 

具体的に５地区のどことか、そういった細かいところについては聞いており

ません。 

 

照本委員 

22ページの答弁の中で、「タブレット端末が揃う年度末に」というところな

のですけれども、「子供たちが家庭で学習に取り組む際には、学習課題のねら

いや課題を解く際のヒントなどを内容とした動画を配信し、子供たちがその動

画を視聴しながら自主的に課題に取り組めるよう支援する予定です。」という

風にありますが、この動画の配信というのは、具体的な形をいま既に検討され

ているのかどうかというのをお聞きしたくて。というのは、今年の学校の休業
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の期間、学校ごとによって動画を配信していたり、そうでなかったりというの

があったと思うのですけれども、この動画の配信というのが各学校に内容を任

せるものなのか、それともある程度形を決めてそこに学校ごとに作り変えると

いうか、そういう形になるのか検討されていたら教えてください。 

 

学校教育課長 

動画の配信につきましては、まず教育研究所の方で今ある学校の機材で、学

校で動画を撮影できるように、つなぎ方、使う機材も含めた動画と説明を作成

しまして学校へ送ってあります。続きまして、その動画の撮り方や、それを限

定配信でユーチューブなどにあげる際の手順等についても学校に説明して、ま

た実際に指導主事が動画で実際行いまして、こんな風にやりますということで

現在作ってあって、学校へ知らせてあります。どうしても子供たちにとっては、

自分の知っている「あっ、あの先生だ」という方が、子供たちにとって実際興

味関心も沸きますし、また意欲も出ますので、学校の先生方が学校の子供たち

の実態に合わせて、短い時間、例えば今日のこのプリントはこういう狙いで、

どんなところに気を付けながらやるんだよとか、という風に短い時間の動画を

作って、それを配信していって、子供たちは家で、この動画をヒントにしたり

しながら、先生の顔を見て自分で頑張ってやるというような形で考えておりま

す。 

 

木村委員 

ここで質問するのが適切かどうか分からないのですが、聞かせていただきた

いのですけれども、足利市民会館の建て替えをするにあたって、今後少子化が

進むということと、このコロナ禍で恐らく税収が減るという中で、足利市自体

の企業の税収も減るだろうし、子供が少なくなってそういった税収も減るだろ

うという中で、こういった新しく建設するというところに対しては、県も絡ん

で決まっていることだと思うのですけれども、こういったところで見直しとい

うのは考えられるのでしょうか。子供たちも予算的なものも恐らく減ってしま

うのかなと思うと、こういったものっていうのはどうなんでしょうかね。 

 

文化課長 

現在の市民会館の場所を、足高・足女統合後の再編にということでお話が決

まりまして、その後、今どのような形で新市民会館をどの場所に、どのような

機能を持つ建物を建てるかということを、全体的なものも含めまして検討中と

なっておりまして、今回の一般質問でも、今後建設に関することを様々な関係

団体の方ですとか、文化団体の方を交えた形で協議していくというようなこと

になります。その中で様々な意見がすごく上がってくるのではないかなと思い
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ます。その中には、もちろん今使っていらっしゃる文化関係の方達が建ててほ

しいというような意見が多く上がってくると思うのですけれど、なかにはそう

でない意見もあるかなと思います。そういったことも含めて、今後工夫してい

くということになると思います。なかなかうまい答えが見つからなくて、この

場で教育委員会としてお答えするということに縛られる部分もありまして、申

し訳ないのですけれどもそんなところでございます。 

 

 

【史跡足利学校跡第２次保存整備基本計画策定委員会委員の委嘱について 

資料ＮＯ．２】 

 

（質疑なし） 

 

 

若井教育長 

以上の件につきましては、報告として承ることとします。  

 

 

 

日程第３ 議案第４４号 令和３年度学校教育指導計画について 

 

若井教育長 

 ここからは、先の決定のとおり、会議を非公開で進めます。 

 

   （非公開） 

 

若井教育長 

 それでは、非公開をときます。 

議案第４４号について、原案のとおり決定することにご異議ありませんか。 

  

（「異議なし」との発言あり） 

 

ご異議ないものと認め、原案のとおり決定いたします。 
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日程第４ 協議第４号 足利市いじめ防止基本方針（教育委員会素案）につい

て 

 

若井教育長 

ここから先は、先の決定のとおり、会議を非公開で進めます。 

 

   （非公開） 

 

若井教育長 

それでは、非公開をときます。 

 

ご指摘いただいたことを学校教育課で検討させていただいて、また１月にお

示しすることといたします。これで協議第４号については終了といたします。 

 

 

 

若井教育長 

それでは、これをもちまして、第１９回教育委員会定例会を閉会いたします。 

 

閉会 午後３時４０ 


